

长春规划多处城市"绿道" 提供安全健康绿色活动场所

11月9日,有细心的长春市民在南湖大路与昂昂溪路交会处附近健身时,发现了地面有"长春绿道"的标识,同时旁边还设立了"南湖公园绿道"的牌子,牌子上面对情况做了简介。那么这个"长春绿道"的标识意味着什么?市民进入到"长春绿道"后又能做些什么?城市晚报全媒体记者对相关情况进行了详细了解。

踏查绿道 工农大路地面上每隔百米 就有"长春绿道"标识

9日,记者来到南湖大路与昂昂溪路交会处附近,在南湖大路北侧地面上有一个标识,是一个白色圆圈,里面包含着一个LOGO,还有"长春绿道"的字样。在标识旁边,还设立了一个"南湖公园"绿道标牌,上面介绍,"南湖公园绿道全长约4.55公里,包含7处休闲广场、卫生间以及各级别标识系统,绿道围绕新民广场、南湖广场、工农广场,连接新民大街至文化广场周边。"

按照介绍内容,记者从工农广场沿着工农大路由南向北进行踏查,发现地面上每隔百米就会有这个白色的"长春绿道"标识,而有的"长春绿道"标识旁边,还另设有"自行车"的标识。在工农大路西侧,记者还看到一处小型休闲场所,全都是由木质板材构成,上面设有空地和座位,市民既可在上面进行跳舞等休闲娱乐,也可以放松休息。

"我每天早上都会沿着此处徒步,感觉道路宽阔,空气清新,亲近自然,但是这么长时间我还真没注意到'长春绿道'的标识,也不太清楚标识的具体含义,但我感觉肯定是在称赞此处道路比较好!"市民田先生笑着说。

除此之外,记者在工农广场附近还看到一处"智慧公厕",里面设有"市民读书角"。只见一间屋子里立着书架,上面摆满了各种图书,还设有座椅和桌子。"市民进入后可以随意从书架上取书进行阅读,也可以在座位上休息,阅读后市民需要把书完好地放回原处。这么一间别致的读书角给市民

●目前有哪些"绿道"? 南湖公园、人民大街、 吉林大路、东西民主大街等

●进入"绿道"能干啥?步行健身、骑行游览、 休闲娱乐、亲近自然……

●"绿道"都有啥功效?增加城市绿量,改善生态环境,提升幸福感、获得感和满足感



带了方便和不一样的体验!"一名市民 称赞道。

诠释绿道 为了给市民更好的体验 新规划多处城市"绿道"

关于这个"长春绿道"标识,长春市绿化管理中心技术科于科长说,标识确实是今年新喷涂上去的,看上去比较直观、醒目,如果市民在路面上看到这个标识,意味着市民已经进入到"长春绿道"的网络中。今年他们在原有城市道路的基础上,重新规划出多处城市"绿道",其中就包括南湖公园绿道,另外还有人民大街绿道、吉林大路绿道、东西民主大街绿道等。

于科长说,重新规划绿道,其中包括设立标牌、在地面喷涂标识等,使整个绿道更加完善,更加系统化,形成一个良好的绿道网络。以南湖公园绿道为例,他们在附近路面上喷涂了"长春绿道"标识,有路宽的地方还喷涂了

"自行车"标识,示意此处可以骑行自行车。除此之外,他们还在周边新增加了一些景观,新建立了7个广场,目的就是给市民更好的体验。

那么街路要具备什么因素才会被规划为"绿道"?于科长说,一般是要求有慢行步道或者透水沥青等,周边行道树或绿地宽度适宜,栽植品类丰富,还要有适宜市民观光游憩的路段。还有一个因素就是满足森林城市建设的需求,将公园绿地串联起来,打造一条由绿道编织成的绿色生态景观网。

感受绿道 提升幸福感、获得感和满足感 感受绿色、健康的生活方式

"绿道"在选址上本来要求就很高,再加上相关部门的精心规划,让市民进入"绿道"后有着不一样的感受。11月9日,记者行走在"南湖公园绿道"附近时,始终感觉舒适自然,心旷神怡。

据了解,"绿道"是一种可供居民、游客徒步骑游的自然和人工廊道。具有生态环保、休闲娱乐、文化体验、科普教育、旅游度假等多种功能。"绿道"满足了人们亲近自然的渴望需求,也是吸引人们郊外远足踏青、林间河畔品茗、户外运动健身的健康生活休闲方式。在完善城市功能情况下,不断发展城市印象品位,能极大地提升人们的幸福感、获得感和满足感。

长春"绿道"目前分布于全市范围,是一个以步行健身为主,局部建有综合性慢行系统的绿色廊道网络。绿道建设是以人为本,因需而建,串联生态、体育、旅游、休闲、文化等资源,形成主题鲜明,形态多样,功能丰富的市级、区级、社区级三级特色城市绿道体系。作为长春这座森林城的"绿廊",在增加城市绿量,改善城市生态环境的同时,以其特有的模式为出行人群提供一个安全健康绿色的活动场所。

于科长说,随着相关工作的深人 开展,长春市的"绿道"还会陆续增加, 越来越多的市民会走人"绿道"中来。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 摄

2020年网络市场监管工作企业座谈会在长春召开 要解决促销规则暗藏玄机问题

11月9日,省市场 监督管理厅、省网信办、 省税务局、长春市市场 监管局联合召开2020年 网络市场监管工作企业 座谈会。

会议强调,以电子 商务为主要方式的线委、 经济发展是各级党委、 政府重点关注的领域。 要按照十九届五中全会 和省委、省政府有关等 求,大力发展线上经济, 实施网络强省、数字产业 、大规、不断提高产业 、大规、大加快经济数 等化发展。

省市场监督管理厅相关处室和单位负责人, 重点互联网平台企业代表和吉林省电子商务协会代表参加了会议。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

长春净月潭11日免费对外开放

据了解,为了更好地 服务游客及市民,让更多 人享受到净月潭得天独 厚的生态环境,长春净月 潭景区依据综合接待能 力和生态承载力,决定于 11月11日星期三当天, 设立"净月潭免费开放 日".面向社会实行免费 开放,这是净月潭设立免费开放日的第四年。免费开放时间为早6点到18点,开放当天,游客需要佩戴口罩,在扫吉祥码、测温、关注"净月潭"微信公众号后,直接进人景区,无需购票。/城市晚报全媒体记者吕阅报道

我省高标准农田 夯实粮食丰产底气

东北秋收已基本结束。在全国产粮大县吉林农安的万金塔乡,本该就此安静下来的农田里依然热闹着。平整田块、整修机耕路、修建水渠……高标准农田建设热火朝天。"有了这高标准农田,明年的收成会更好。"农民邢振军说。

万金塔乡的热闹景象,是吉林省高标准农田建设工作的缩影。黑土地上,路相通、沟相连、旱能灌、涝能排的一块块新式农田快速铺开,一步步夯实着粮食稳产增产的底气。

公主岭市南崴子街道刘大壕村今年迎来丰收。平整的水泥路上,一辆辆拖拉机正拉着粮食穿梭其间。2017年,刘大壕村部分稻田建成高标准农田,给粮食生产带来变化。"1公顷高标准稻田水稻产量达17000斤,比普通稻田高2000斤。"村民刘德武说。

刘大壕村过去没有水泥路,道路泥泞时农机无法进地,延误农时。建设了高标准农田后,平整的水泥路上农机畅行无

阻,水泥和纤维板建成的水渠还提高了灌溉效率。"以前水库放水要一周才能到村,如今有了新式水渠,只需要一天。"刘德武说。

在产粮大县榆树,民 悦农机种植专业合作社 的1000多吨水稻已颗粒 归仓。合作社的50公顷 高标准农田里气候土壤 自动监测、自动化除虫等 设备一应俱全。合作社 负责人徐禹庆说,与普通 稻田相比,高标准稻田农 机作业效率及生产质量 明显提高,水稻品质好, 价格也更高。

"十三五"以来,吉林省粮食产量连续稳定在700亿斤以上。目前,吉林省正在开展高标准农田建设"秋冬大会战",针对311.5万亩耕地立项、计对311.5万亩耕地立项、批、开工等工作。至"北、开工等工作。至"北、开工等工作。至"北、市大省将农田3500万亩,超过耕地总面积的三台将建成5000万亩高标准农田,进一步筑牢"大国粮仓"根基。/新华社